



ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

*Επετειακές Εκδηλώσεις για τα 200 Χρόνια Εορτασμού
της Άλωσης του Φρουρίου του Παλαμηδίου
και της Απελευθέρωσης της Πόλης του Ναυπλίου*





Η Άλωση της πόλης του Ναυπλίου είχε κορυφαία σημασία για την εδραίωση και έκβαση της Ελληνικής Επανάστασης. Από το Παλαμήδι, ξεκίνησε η απελευθέρωση της πόλης του Ναυπλίου από τους Τούρκους.

Ήταν η νύχτα της 29ης Νοεμβρίου του 1822, όταν μία ομάδα από 350 παλικάρια, υπό τη διοίκηση του Στάικου Σταϊκόπουλου, Έλληνα αγωνιστή του 1821, και υπό την ανωτάτη διεύθυνση του θρυλικού γέρου του Μοριά, Θεόδωρου Κολοκοτρώνη, κατέλαβαν με αιφνιδιασμό το Παλαμήδι από τα χέρια των κατεχόντων Οθωμανών.

Το γεγονός αυτό αποτελεί σημαντικότερο σταθμό στην ιστορία του Ναυπλίου, που υπήρξε έκτοτε η πρωτεύουσα της Πελοποννήσου και πρωτεύουσα στη συνέχεια του νεοσύστατου Ελληνικού κράτους.

Φέτος εορτάζουμε τα 200 χρόνια της Άλωσης του Παλαμηδίου και της Απελευθέρωσης της πόλης του Ναυπλίου με ένα δεκαήμερο εορταστικών – επετειακών εκδηλώσεων.

Φέρνουμε στο προσκήνιο τη συμβολική ταύτιση της άλωσης με την ψυχική δύναμη των Ελλήνων και την δίψα για την ελευθερία.

Δίψα που σημαδεύει διαχρονική την ιστορική πορεία του Ελληνισμού και αποτυπώνεται περίτρανα στον αγώνα για την αποτίναξη του τουρκικού ζυγού.

Ας γιορτάσουμε όλοι μαζί την 200η Επέτειο της Απελευθέρωσης της πόλης μας μέσα από τις εικόνες και τους ήχους που θα πλημμυρίσουν το Ναύπλιο αυτές τις ημέρες..

Δημήτριος Ι. Κωστούρος
Δήμαρχος Ναυπλιέων



Σάββατο 19 Νοεμβρίου 2022

Βουλευτικό, ώρα 10.00 - 20.00

και Κυριακή 20 Νοεμβρίου 2022

Βουλευτικό, ώρα 10.30 - 13.30

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΝΑΥΠΛΙΩΝ - ΔΟΠΠΑΤ ΚΑΙ ΤΟΝ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ:

«Τα Συντάγματα του Αγώνα, Ιδεολογικές, πολιτικές και θεσμικές καταβολές και επιδράσεις»

Με την συμμετοχή κορυφαίων Πανεπιστημιακών Δασκάλων και Ερευνητών – Νομικών και Ιστορικών, μεταξύ αυτών ο κ. Νίκος Αλιβιζάτος, ο κ. Ευάγγελος Βενιζέλος, η κα Μαρία Ευθυμίου, ο κ. Σπύρος Βλαχόπουλος ως Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής.



Πολεμικό Μουσείο Ναυπλίου, ώρα 19.00

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ, ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΝ ΗΡΩΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΠΟΡΩΤΗ ΤΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΣΤΑΪΚΟ ΣΤΑΪΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:

«Στάικος Σταϊκόπουλος ο ήρωας μας 1822 - 2022, 200 χρόνια ελεύθερο Ναύπλιο»

Μεγάλοι ζωγράφοι καταθέτουν την ψυχή τους, μέσα από τα έργα τους τιμούν τον απροσκύνητο ήρωα μας. Η έκθεση πλαισιώνεται μουσικά με επετειακά τραγούδια από τον κ. Βαγγέλη Ζερβόπουλο και κ. Κώστα Σαλεσιώτη υπό την διεύθυνση του μαέστρου κ. Θεοδόση Αντωνιάδη.

Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι τις 4 Δεκεμβρίου 2022



Κυριακή 20 Νοεμβρίου 2022

ΤΕΛΕΤΗ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΣΠΑΘΑΣ ΣΤΟΝ ΑΝΔΡΙΑΝΤΑ ΤΟΥ ΣΤΑΪΚΟΥ ΣΤΑΪΚΟΠΟΥΛΟΥ

Ώρα 11.30

Υποδοχή Σπάθας Σταϊκόπουλου στην είσοδο της πόλης (λεωφ. Άργους και Μεγ. Αλεξάνδρου) και μεταφορά της στο ανδριάντα του Στάικου Σταϊκόπουλου

Ώρα 11.45, Ανδριάντας Στάικου Σταϊκόπουλου

Προσέλευση επισήμων

Τελετή παράδοσης - παραλαβής σπάθας στον Δήμαρχο Ναυπλιέων

Επιμνημόσυνη δέηση

Ώρα 12.15, Πολεμικό Μουσείο

Εναπόθεση της σπάθας του Στάικου Σταϊκόπουλου σε ειδική προθήκη στο Πολεμικό Μουσείο Ναυπλίου

(Σε περίπτωση βροχής η τελετή παράδοσης - παραλαβής θα πραγματοποιηθεί στη αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχείου Ναυπλίου)



Σάββατο 26 Νοεμβρίου 2022

ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ

Ώρα 17.00 – 18.00

Πορεία Λαμπαδηδρομίας: Αρχαιολογικό Μουσείο, Πλατεία Συντάγματος, Λεωφόρος Αμαλίας, ανδριάντας Ιωάννη Καποδίστρια και ανδριάντας Στάϊκου Σταϊκοπούλου. Ανάβαση κάστρου από τα σκαλιά. Άναμμα Βωμού.



Πλατεία Συντάγματος, ώρα 18.00 – 20.00

«ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ ...ΓΙΑ ΤΑ 200 ΧΡΟΝΙΑ»

Εκδήλωση με συμμετοχή χορευτικών ομάδων συνοδεύει ορχήστρας παραδοσιακής μουσικής



Βουλευτικό, ώρα 20.00

ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 200 ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ ΤΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΝΑΥΠΛΙΩΝ – ΔΟΠΠΑΤ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ «Ο ΠΑΛΑΜΗΔΗΣ»

Εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας από τον ιστορικό καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών και συγγραφέα κ. Αριστείδη Χατζή.

Απονομή βραβείων στους υψηλόβαθμους μαθητές οι οποίοι εισήχθησαν στην Γ'/θμια Εκπαίδευση



Κυριακή 27 Νοεμβρίου 2022

ΠΑΛΑΜΗΔΕΙΟΣ ΑΘΛΟΣ

Χώρος Εκκίνησης: Είσοδος κάστρου επί της 25^{ης} Μαρτίου
Αγώνες αφιερωμένοι στο κοινωνικό έργο του συλλόγου
«ΑΜΕΑ Αργολίδας»:

Ώρα 08.45: Αγώνας 10χλμ.

Ώρα 10.30: Αγώνας 5χλμ.

Ώρα 11.30: Αγώνας 2,5χλμ.

Ώρα 12.15: Παλαμήδειος Άθλος - Αγώνας Κάστρου

ΑΠΟΝΟΜΕΣ:

Ώρα 13.00 - 14.00

Απονομές στην Γενική Κατάταξη Ανδρών και Γυναικών με
σειρά: 10 χλμ., 5χλμ., Αγώνας Κάστρου.



Βουλευτικό, ώρα 19.30

ΜΟΥΣΙΚΑ ΠΑΛΑΜΗΔΕΙΑ

Μουσική εορταστική εκδήλωση:

Πρώτο μέρος: Βυζαντινοί ύμνοι του Αγίου Αναστασίου, πολιούχου της πόλεως του Ναυπλίου, παραδοσιακά δημοτικά, εθνικά, ιστορικά τραγούδια με αναφορά στο Ναύπλιο, το Παλαμήδι, την Ακροναυπλία και το Μπούρτζι, καθώς και νεότερα ρεμπέτικα, έντεχνα και λαϊκά.

Δεύτερο μέρος: Μικρασιάτικα τραγούδια με αφορμή τα 100 χρόνια από την Μικρασιατική Καταστροφή με τη συνοδεία μουσικών και ορχήστρας.

Απαγγελία ποιήματος από την ποιήτρια – συγγραφέα Μυρσίνη Αρώνη.



Δευτέρα 28 Νοεμβρίου 2022

Στο πλαίσιο εορτασμού των 200 χρόνων της Απελευθέρωσης της πόλης του Ναυπλίου από τον Τουρκικό ζυγό και της Άλωσης του Παλαμηδίου θα πραγματοποιηθούν περιβαλλοντικές δράσεις από τους μαθητές / τριες των Σχολικών Μονάδων του Δήμου μας φυτεύοντας συμβολικά 200 φυτά – δενδρύλλια.



Τρίτη 29 Νοεμβρίου

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Ώρα 10.00: Ομιλίες και δράσεις στις σχολικές μονάδες της πόλης

Ώρα 11.00: Κατάθεση στεφάνων στον ανδριάντα του Πορθητή του Παλαμηδίου Στάικου Σταϊκόπουλου, από μαθητές και μαθήτριες (οδός 25ης Μαρτίου).



Βουλευτικό, ώρα 19.00

Επετειακή εκδήλωση στο πλαίσιο εορτασμού των 200 χρόνων της Άλωσης του Φρουρίου του Παλαμηδίου και της Απελευθέρωσης της Πόλης του Ναυπλίου με τη συμμετοχή του Μουσικού Σχολείου Αργολίδας και βράβευση μαθητών/τριών που προκρίθηκαν στο διαγωνισμό Ζωγραφικής και Δοκιμίου με τον κοινό τίτλο:

«Ταξίδι στην Ιστορία – όταν το παρελθόν συναντάται με το μέλλον»



Τετάρτη 30 Νοεμβρίου 2022

Ώρα 7.30: Χαρμόσυνες καμπανοκρουσίες στις εκκλησίες, με τη φροντίδα της Ιεράς Μητρόπολης Αργολίδος.

Ώρα 8.00: Έπαρση της Σημαίας.

Ώρα 9.30: Παραλαβή από το Δημαρχείο της πόλης και μεταφορά στο Φρούριο της Προσωπογραφίας του Πορθητή Σταϊκού Σταϊκόπουλου από Τιμητικό Άγημα, με τη συμμετοχή του Συλλόγου «Αρματωμένοι Μωραΐτες – Σταϊκος Σταϊκόπουλος» και της Δημοτικής Φιλαρμονικής.

Ώρα 10.30: Επίσημη δοξολογία στον ιερό ναό του Αγίου Ανδρέα (εντός του φρουρίου του Παλαμηδίου), χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Αργολίδος κ. κ. Νεκταρίου. Εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας από τον κ. Μπουμπάρη Νικόλαο, Πρόεδρο του Συνδέσμου Φιλολόγων Αργολίδας. (Σε περίπτωση κακοκαιρίας η δοξολογία θα τελεστεί στον ιερό ναό του Αγίου Σπυρίδωνος).

Ώρα 11.15: Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων (σύμφωνα με το πρωτόκολλο) στον Ανδριάντα του Πορθητή Σταϊκού Σταϊκόπουλου.

Ώρα 12.00: Παρέλαση μαθητική, στρατιωτική, συλλόγων

Ώρα 17.00: Υποστολή σημαίας της πόλης από Διμοιρία του ΚΕΜΧ



Τετάρτη 30 Νοεμβρίου

Βουλευτικό, ώρα 18.00

ΕΙΔΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Στρογγυλή Τράπεζα "Εν Ναυπλίω...Εικόνες κι Αναφορές στ' Ανάπλι του Αγώνα" με συμμετοχή διακεκριμένων ιστορικών

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ:

Β.Καρδάσης, Κ.Μπότσιου, Μιχαηλίδης, Π.Κιμουρτζής,
Α.Κλάψης, Εμ.Κούμας, Δρ.Σ.Ριζάς, Δρ.Τ.Χατζηαναστασίου

Βράβευση - με επίδοση αναμνηστικών Τιμητικών Μεταλλίων - σε διακεκριμένους πανεπιστημιακούς κι επιστήμονες για την πολυετή παρουσία/συμμετοχή τους στο θεσμό των Διεθνολογικών Συναντήσεων Ναυπλίου.

Συναυλία "Στο Φρούριο του ουρανού και της θάλασσας" του Γιώργου Κουρουπού, αφιέρωμα στα 200 χρόνια από την απελευθέρωση του Ναυπλίου με ένα πρόγραμμα μουσικής και ποίησης.



20 – 30 Νοεμβρίου 2022

Στις Σχολικές Κοινότητες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Ναυπλιέων θα πραγματοποιηθούν ομιλίες από ιστορικούς στο πλαίσιο εορτασμού των 200 χρόνων.





ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

Το Ναύπλιο στα τέλη του 18ου αιώνα
(Υδατογραφία του Jean Baptiste Filiaire – Εθνικό Ιστορικό Μουσείο Αθήνας)